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Exemple 2:

e Le tableau suivant représente le type d’études
poursuivies apres le Bac. (université, classes
préparatoires, autres) en fonction du parcours
suivi au lycée (Littéraire, Sc. Eco., Sc. Ex et
Technologique) indiquées par 100 étudiants
aucours d’'une enquéte:

Etudes |Univ. Classes |[IUT-BTS

post-Bac Prépa.

Type de

Bac Total
Lettre 13 2 5 20
Sc. éco. 20 2 8 30
Sc. Ex 10 5 5 20
Tech. 7 1 22 30
Total 50 10 40 100
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Questions:

1) Donner le tableau des probabilités.

2) Calculer la distance x? entre les modalités.

3) Déterminer la matrice des variances-
covariances Wou la matrice R.

4) Caleuler la variabilité de nuage &) et du
nuage projeté ¢{l). En déduire la variabilité
expliquée.

Corrigé 2:

1. La matrice des données est de type (4,3)

13 2 51320
X = 20 2 8 |30
10 5 5|20
/7 1 22)30
50 10 40 100
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1. La matrice des probabilités est aussi de type
(4,3)

13 2 51
100 100 100|5
2 2 8|3

p—|100 100 100(10
10 5 5|1
100 100 100|5
7 1 22|3
100 100 100/10
> 1 2y
10 10 5

2._ I_j_:(pll; p12; plBj:(l_B’i’lj
P. P. P. 20 10 4

L = Por. P Pos :(Eii)

>\ p. Py P 3'15'15

L3:(p31. Pss . p33j:(1-1-1j

Ps.  Ps  Ps 2 4 4

T S Py :(7 ! _11j
““Up. P P ) \30°30°15
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3 . )’
(L) =3 B )

i=1 P.j \ B <P

2 2 2
B ) ST R ILT
20 2 10 4) 24 4

2 2 2
= (ij +1({ij +§(o)2:12(3j _ 27
20 20) 2 20) 100
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3 . )2
dz(Ll, I—4):Z 1 (plj _ p4lj

=1 P\ P. Pa
2(13 7)2 ({1 1)2 5{1 11)2
—_ 1 —] +—| ===
20 30 10 30) 2\4 15
42 ) %)
=2 — | +1 — | +—| —
60 60) 260

- (5)2 G(lf 5(29)2_281
=2 — | +10 —| +—| — | =——
12 15) 2\60) 288
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(2 1Y 1 1) 5(4 11
=2 ——-——| +10 ——— | +—=| ———
3 30 15 30) 215 15

_ (13)2 {1)2 5(7)2_419
=2 = | +10 = | +=| —| =—
30 30) 2\15) 450

8\’ 13)* 5(29Y
= _ 10 — I — =
2(30) ¥ O(60} +2(60] 120
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Nuage .4 ):

M 1= (Bys Booi Bis);
M ,= (8.3 Bos Bos);
M 3= (B3 Bazi Bas)
M 4= (B3 Bioi Bis)
By

p.y/P.;

avec f; =

Mlz[ Prs ; Pro ; Pis }
PPy PP Pun/Pa

" :(1320_ 110 1/4J
(V12 1m0’ y2s

M_laﬁ_@_ﬁ _(13/2 410 10
"1 20 "10'4/2) | 20 "10° 8

|
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p21 p22

Mzz(p}
.

23 . 115 415

J¥2' 110" 25

| . P
JPs PaPs pz.@J

J

¢ 2&@4f
>, ' 15 "15/2

ik

22 @.2@

"15 " 15

|

P32

|\/|3=( P31 : : P33 J
p&\/E ps-\/FT2 p3.\/p7.3

.

V2

va .

14

J¥2° 110 25

NEEFRES

J

V2 410 410

8

|

02/05/2012



www.elmerouani.jimdo.com 02/05/2012

|\/|4:( Pas : Pao : Pas ]
Per/Pa Puy Pz Pay/Pa

" :[7/30_ 130 J.’]ZlS]
© 2’10 25

7J2 10 11/5
130 30 "15/2

{7&_@_1@}

30 30 30

Distances x? dans .A41):

* Entre M, et M; :>d2(Mi;Mi.):Z(,6’ij —,Bl.j)z

00, )8,-B BB o]
(122 fo_f] (0_afo]

20 3 10 15 8 15

) () ()

60 30 8 15 | 7200
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dz(M ? Ma) :(/811_&1)2 +(/812_@2)2 +(:813_@3)2

:Lﬁ_ﬂ)ZL@_@T{@_@T

20 2 10 4 8 8

(3/2) (310) ;v .3V _ 27
{20}{ 20J+(0) 42(%) © 100

dz(M i MAJ :(:811_:841)2 +(:812_:842)2 +(/813_/843)2

:[13& ) 7«/5)2 J{@_@T +£@_11@J2

20 30 10 30 8 30

[2_5@“2@][@1@} 261

60 30 8 30 | 288
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Distances x2 dans .4 ):

d*(M,MY)=(By= B B~ B +Brs= B
:[NE _JEJZ +[JF)_JEJZ +( 2@_@}2

3 2 15 4 15 8

6 60 15 8 | 288

[ )

Distances x2 dans .4 ):

d*(MyM)=(B= B BB +H B B
[ﬁ 7ﬁJz+[m_@j2+[m_11@I

2 30 4 30 8 30

_ 8ﬁ2+ 13/EZ+ Jﬁ_n/ﬁz_lzo
| 30 60 8 30 |
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3.- Matrice des variances-covariances:

* Carrée d’ordre 3
Vit Vi Vi3
W=V, Vo, Vg
Va1 Vi Va3

vll=in,(ﬁ1—\/El)2
= 9(:31_\/73)2"' Q(ﬂzf\/a)z"' pa(,ﬁ’zl—\/ﬁ)2+p4(ﬂ41—\/a)2

ER R 2 &R

Vii =

520 2) 100 3 2/ 52 2/ 10030 2
2 2 2
_1(3/2)  3(42)  3(4/2
V=l o7 | YA A Al e
5. 20 ) 10 6 | 10 15

Vo, = pl-(:glz_\/p_-z)z"' pz-(zgzz_\/p_-z)z"' p&(ﬁsz_\/p_-z)z"' p4»(:842_\/p_-2)2
{T5) SR AR S SR

V22—7
5{ 10 10 10{ 15 10 5( 4 10 10

1Y 3V (1) 37
Vo, =9 | Y4 | Y9 = | T+
30 20 15) 600

30 10

24
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Va3 = pl-(,813_\/p_-3)2+p2-(1823_\/p_-3)2+ps»(ﬁss_\/p_-3)2+p4»(,843_\/p_-3)2
v 2Yf~10_v10Y 3(2/10_410|,1(V10_J10| , 3(1310_vi0|
® 508 5) 10015 5) 5 8 5/ 100 30 5
Vi, V71 M TfF’x,ﬁ Tﬁ)i p(ﬁ ﬁﬁylﬂ ZEN/TJL"' piﬂ 3T\/T)X,B32_\/?J+ p4(ﬂ41_\/31x,542_\/ﬁz)
1132 {2Y410 J10) 3(2/2 v2Yy10 y10) 1(V2 42 Jﬁ J10), 3( w2_v2Y+10 y10

V=V == — —
2" [20 210 10]1 3 2)15 10] [2 2 10] c[so 2/30 10

3(2 J_c> -8J/2 ) -2/10) _11/5
10 6 ) 30 10 30 30 | 1500

V12 V21

25

Vis Vo dﬁ Tprﬂ Tﬂ)? DLB ﬁﬁxﬂ ) );*’ piﬂ e Xﬂ 33 pJ+ p4(ﬁ41—\/31)(@3— p-s)

Vzvzs[lﬁfz WOLOJ izfzfz ﬁﬁ}fzﬁ foﬂjyfz ﬁllfoﬂj
e 1 10 30 2

_1(3/2)-3/10), 3(~2)-+10), 3(-3/2] 5/10)_-12A55
"5\ 20 ) 40 ) 1006 )\ 15 ) 10 30 ) 30 ) 6000

Vs V3, M -ﬂ)(ﬂ _ﬂ)? p(ﬂ P lﬂ P L*' piﬂ P, J(/ng‘ Jn 3]+ 94(/342‘\/?2)(/%3‘@)

110 {i0( 10 i roJ 3(10_J10( 310 /i ﬂa] [ro ﬂ)Ifo foj C{fo fquﬁa i

V23:V32’7777
10 100 8 5 5 8 5)1030 10, 30 5

_3(-+10)-+10), 1(3/10} -3/10|, 3(-+10} 10
“10| 30 15 | 5( 20 40 ) 10| 15 | 6

1915 10} 15 5

26
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* D'ou
v, 11/51500 - 127/ 56000
W=| 11/5/1500 37600 Vg
- 12%/56000 v, Vi,

 Variabilité de B(l):

V. =trW)=+""+=
o= W)=+

* Valeurs propres de W:

- A

defw - A1) = %—A =0
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=A== A=
— /]max =
:>VC = Amax =
V. A
Variabilité expliquée est O = VE = tr&t) =

29

Matrice R:

* Elle est de type (4,3)

r.11 I‘-12 r13

30
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13 1 _5
1S 10
_ Py - P.P. _ 100 5 10 _ 3~10

= ,—pl. o.. - \/T Bi - 100
5

r11

5 10
5 1 2
o T
(2P~ PP 100 5 5 _ ~3V2
1
'\/pl-p-3 \/15& 40
5 5
20 3.5

32
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10 £D5
— Psi = Ps. Py _ 100 5 10 —

r
VN 1,5

5 10
5 1.1
— ===
r32=p32_p3-p-2:loo 5 10 _ 32
VPs P i1 20
510
i_l
— Py P.; _100 */E

l43= /— 1 20
\ 5

7 _3.5
_ Pu~PuPs_100 1010 - ~ 415

r.=
o Jpep, 35 75
10110

EF
_ Pa- p4,pz_1oo 1010 _ —+/3

r.=
P p., 31 15
10 l

22 32
_ Pus~ PuPs _ 100 105 V3

]
* v Pa B3 fﬁ 6
10 5

34
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3/10/100 0 - 3J/2/40
R{ J15/30 -4/3/30 -+/10/25
0 3/2/20 -+/2/20
- 4/15/75 -/3/15  +/3/6
810100 V1830 0 - 4/15/75
=R= 0 -J 330 3220 -3/15
- dp4a0-J1¢25 -V220 36

.

11/ 51500
— 1237/ 56000

11/ 51500 - 12%/5/6000
37600
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